
1. 다음은 막대의 지름을 조사한 것입니다. 길이가 10cm 초과 15cm
미만에 속하지 않는 것을 고르시오.

① 13
1

7
cm, ② 10cm ③ 13.5cm

④ 12.9cm ⑤ 12
3

4
cm



2. 다음 수직선의 수의 범위를 바르게 나타낸 것을 고르시오.

① 17초과 21미만인 수 ② 17초과 21이하인 수

③ 17초과인 수 ④ 17이상 21이하인 수

⑤ 17이상 21미만인 수



3. 수용이네 집에서 매일 2
7

10
L 의 우유를 마십니다. 5 일 동안 마신

우유의 양은 모두 몇 L 입니까?

① 7
7

10
L ② 10

7

10
L ③ 13

1

2
L

④ 5
1

2
L ⑤ 10

1

2
L



4. 성수는 한 시간에 1
4

5
km를 걷는다고 합니다. 같은 빠르기로 2시간

50분 동안 걷는다면 몇 km를 걸을 수 있는지 구하시오.

답:



5. 한 변의 길이가 1
3

4
cm 인 직각이등변삼각형의 넓이를 구하시오.

① 1
1

32
cm2 ② 1

17

32
cm2 ③ 1

19

32
cm2

④ 1
31

32
cm2 ⑤ 2

1

16
cm2



6. 다음 도형은 선대칭도형입니다. 직선 가나에 의해 똑같이 둘로 나누
어지는 선분을 모두 고르시오.

① 선분 ㄴㅇ ② 선분 ㄱㄴ ③ 선분 ㄷㅅ

④ 선분 ㅅㅂ ⑤ 선분 ㄹㅂ



7. 다음직육면체에서모서리ㄴㅂ과직각으로만나는모서리를고르시오.

① 모서리 ㄱㅁ ② 모서리 ㅇㄹ ③ 모서리 ㅁㅇ

④ 모서리 ㄱㄹ ⑤ 모서리 ㅂㅅ



8. 직육면체의 전개도를 바르게 그린 것을 모두 찾으시오.

① ②

③ ④

⑤



9. 다음 전개도를 접어서 직육면체를 만들었을 때, 서로 평행이 되는
면이 바르게 짝지어 진 것을 모두 찾으시오.

① 가와 바 ② 가와 라 ③ 나와 마

④ 나와 라 ⑤ 다와 바



10. 서울과경기도의기온을측정하여기록한표입니다. 어느지역의평균
기온이 얼마나 더 낮습니까?

시각 오전 오전 오후 오후
4시 10시 4시 10시

서울 19 °C 24 °C 25 °C 19 °C
경기도 16 °C 21 °C 25 °C 17 °C

① 경기도가 2 °C 더 낮습니다.

② 경기도가 5 °C 더 낮습니다.

③ 경기도가 5 °C 더 높습니다.

④ 서울이 2 °C 더 낮습니다.

⑤ 서울이 5 °C 더 높습니다.



11. 다음은 부산과 강원도의 기온을 측정하여 기록한 표입니다. 어느
도시의 평균 기온이 얼마나 더 낮습니까?

부산과 강원도의 평균기온

시각 오전 오전 오후 오후
4시 10시 4시 10시

강원도 17 °C 26 °C 26 °C 19 °C
부산 16 °C 19 °C 20 °C 17 °C

① 강원도가 4 °C 더 낮습니다

② 강원도가 5 °C 더 낮습니다

③ 강원도가 4 °C 더 높습니다

④ 부산이 4 °C 더 낮습니다

⑤ 부산이 5 °C 더 높습니다



12. 학생들이 강당의 긴 의자에 3명씩 앉으면 28개의 의자가 필요하고,
5명씩 앉으면 17개의 의자가 필요합니다. 학생 수를 몇 명이상 몇
명 이하로 나타내야 하는지 안에 알맞은 수를 왼쪽부터
차례대로 쓰시오.

명 이상 명 이하

답:

답:



13. 일의 자리에서 반올림하여 750이 되는 자연수 중에서 가장 큰 수와
가장 작은 수의 차를 구하시오.

답:



14. 올림하여 십의 자리까지 나타내면 2000이 되는 자연수 중에서 가장
큰 수와 가장 작은 수의 차를 구하시오.

답:



15. 재현이의 나이는 12살입니다. 누나의 나이는 재현이의 나이보다 6

살이많고, 이모의나이는누나의나이의 1
4

9
배입니다. 이모의나이는

몇 살입니까?

답: 살



16. 다음을 계산하시오.

1
1

3
× 23

4
× 4

① 3
1

4
② 32 ③ 14

2

3
④ 3

1

7
⑤ 13

2

3



17. 삼각형 ㄱㄴㄷ에서 변 ㄱㄴ 위의 점 ㄹ에 서 변 ㄴㄷ 위에 수선을 그어
만나는 점을 점 ㅁ이라 하고, 선분 ㄹㅁ을 따라 접었을 때, 점 ㄴ과
만나는 점을 ㅂ이라 합니다. 각 ㄴㅂㄹ과 각 ㄴㄹㅂ은 각각 몇 도인지
구하시오.

답: °

답: °



18. 점ㅇ을대칭의중심으로하는점대칭도형입니다. 선분ㄱㄴ과길이가
같은 선분은 어느 것입니까?

① 선분 ㄱㅂ ② 선분 ㅂㅁ ③ 선분 ㄹㅁ

④ 선분 ㄴㄷ ⑤ 선분 ㄷㄹ



19. 점 ㅇ을 대칭의 중심으로 하는 점대칭도형이 되도록 나머지 부분을
완성하였을 때, 점 ㄷ의 대칭점은 무엇입니까?

답:



20. 어떤 정사각형의 한 변의 길이를 가로는 2.5 cm, 세로는 3.5 cm를 늘
였더니 처음 정사각형의 넓이보다 44.75 cm2 더 늘어났습니다. 처음
정사각형의 넓이는 얼마인지 구하시오.

답: cm2



21. 328 × 14 = 4592 을 이용하여 다음 중에서 곱이 가장 작은 것은 어느
것입니까?

① 328 × 1.4 ② 328 × 0.14 ③ 0.328 × 14

④ 0.0328 × 14 ⑤ 3.28 × 14



22. 안에 알맞은 수가 다른 하나를 고르시오.

① 0.12 × = 12 ② 0.8724 × = 8.724

③ 0.09 × = 9 ④ 51.6 × = 5160

⑤ × 0.017 = 1.7



23. 정육면체의 전개도가 아닌 것은 어느 것입니까?

① ②

③ ④

⑤



24. 은지네 과수원 8a에서 450 kg의 배를 수확하였고, 민철이네 과수원
14a에서는 970 kg의 사과를 수확하였습니다. 과수원의 1a당 평균
수확량이 많은 쪽은 누구네 과수원 입니까?

답:



25. 다음 조건을 만족하는 자연수 ㉮, ㉯를 각각 차례대로 구하시오.

· ㉮, ㉯는 모두 12초과 40이하인 수입니다.
· ㉮, ㉯는 모두 6으로 나누어 떨어집니다.
· ㉮는 ㉯로 나누어 떨어집니다.

답:

답:



26. 한 변의 길이가 각각 2
1

4
m 와 4m 인 정사각형을 그림과 같이 붙여

놓았습니다. 색칠한 부분의 넓이를 구하시오.

① 4
1

4
m2 ② 8

9

16
m2 ③ 12

1

2
m2

④ 10
17

32
m2 ⑤ 21

1

16
m2



27. 328 × 14 = 4592일 때 틀린 것을 고르시오.

① 328 × 1.4 = 459.2 ② 32.8 × 0.14 = 45.92

③ 328 × 0.14 = 45.92 ④ 3.28 × 1.4 = 4.592

⑤ 3.28 × 14 = 45.92



28. 계산 결과가 작은 순서대로 기호를 쓰시오.

㉠ 14.86 × 2.4 ㉡ 5.03 × 3.5 ㉢ 12.43 × 0.76

㉣ 4.48 × 7.9 ㉤ 0.09 × 30.5

답:

답:

답:

답:

답:



29. 다음 그림은 왼쪽 정육면체의 전개도입니다. 정육면체에서 색칠한
면에 쓰인 수가 4일 때, 색칠한 면에 수직인 모든 면에 쓰인 수들의
합을 구하시오.

답:



30. 다음 표는 각 마을의 인구 수입니다. 평균 인구 수가 312명이고, 나
마을의 인구는 바 마을의 인구의 2배보다 40명이 많다고 합니다. 나
마을의 인구수를 구하시오.

마을 가 나 다 라 마 바

인구 수(명) 392 416 168 235

답: 명



31. 한 개에 3300원 하는 학용품이 있습니다. 가 상점에서는 10 개를 사면
한 개를 더 준다고 합니다. 나 상점에서는 10 개를 사면 한 개 값을
할인하여 준다고 합니다. 어느 상점에서 사는 것이 얼마나 더 싼지
차례대로 구하시오.

답:

답: 원



32. 다음 에 알맞은 수를 차례대로 쓰시오.

주원과 재하는 축구공을 사려고 하는데 주원이는 4245원이
부족하고, 재하는 5327원이 부족합니다. 두 사람이 돈을 합해
도 축구공을 살 수 없다면 이 축구공의 가격은 원 이상

원 미만으로 나타냅니다.

답:

답:



33. 오늘 박물관에 입장한 어린이 수를 버림하여 십의 자리까지 나타내었
더니 3510 명이었습니다. 입장한 어린이들에게 풍선을 2 개씩 나누어
주려면 풍선을 적어도 몇 개 준비해야 모자라지 않겠는지 구하시오.

답: 개



34. 다음 그림과 같이 삼각형 ㄱㄴㄷ을 꼭짓점 ㄱ이 변 ㄴㄷ 위의 점 ㄹ에
닿도록 접었습니다. 각 ㉠의 크기는 몇 도입니까?

답: °



35. 한개에 300원하는초코렛를 10개사면한개의값을할인하여준다고
한다. 초코렛 10개사면초코렛한개에얼마씩주고산셈이되는가?

답: 원


